
Ajánló 
 
 
Szeptemberi szám 
 
Vége a nyárnak, a szabadságnak (ha egyáltalán volt), itt a szeptember, amely szakmánk legnehezebb 
hónapjai közé tartozik, hiszen indul a tanév, újra teljes üzemben működnek a könyvtárak, a takarékra állí-
tott szakmai élet ismét pezsegni kezd. Nemcsak azzal szembesülünk, hogy a hátralevő néhány hónap alatt 
tető alá kell hoznunk mindazt, amit erre az évre kitűztünk, hanem azzal is, hogy hamarosan neki kell lát-
nunk a jövő év megtervezésének. A munkás hónaphoz illő, fajsúlyos témákkal jelentkezünk. 
 
Gräff Zoltán, Téglás György  és Thék György,  a TextLib könyvtári rendszer fejlesztői, bemutatják a prog-
ram azon új funkcionális elemeit, amelyek a hazai könyvtárügy kiemelkedő projektjeihez (MOKKA, ODR, 
Köztaurusz) illeszkednek. A TextLib-MOKKA kapcsolat lényeges jellemzője, hogy rendszeren belül teszi 
lehetővé a lelőhelyadatokkal felszerelt bibliográfiai rekordok exportját/importját; a Köztaurusz integrálása 
pedig a tárgyszórendszer tárgyszavazás nélküli használatát a bibliográfiai tételek keresésében. Az új tulaj-
donságok jól példázzák egy hazai fejlesztésű könyvtári szoftver előnyeit (speciális nemzeti igények kielégí-
tése) a külföldiekkel szemben. 
 
Horváth Zoltánné  a könyvtári portállal foglalkozik, Könyvtári portálok – a webhasználók visszahódítása 
frappáns című írásában. Sorra veszi az e portálokkal szembeni követelményeket, és felhívja a figyelmet, 
hogy az elvárásoknak megfelelő portálok és sikeres alkalmazásuk csak az „értéklánc” valamennyi szerep-
lőjének (portálfejlesztő, szolgáltató könyvtár, felhasználó, információtulajdonos) szoros együttműködésétől 
várhatók. 
 
Dudás Anikó  egy, a hazai „autorizálási” (a szerző szóhasználatán lehet vitatkozni) gyakorlatot firtató kér-
dőíves felmérés eredményeit összegezi és értékeli. Figyelmeztet: az autorizálás olyan komplex feladat, 
amelynek egyaránt meg kell felelnie a magas szakmai követelményeknek, a globális integráció elvárásai-
nak és a felhasználói igényeknek. Nálunk a feladat megoldásához csak részben vannak meg az előfeltéte-
lek, és számos tennivaló akad... 
 
Árkos Iván  ezúttal 25. alkalommal jelentkezik Tudomány- és technikatörténet CD-ROM-on c. sorozatával, 
Berke Barnabásné  a könyvtári/közgyűjteményi szabványosítás legújabb fejleményeit köti egy csokorba, 
ezt egészíti ki Pataki Máté  azzal, hogy elkészült a szemantikus webbel foglalkozó W3C ajánlások magyar 
fordítása. 
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